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Beratungsfolge Sitzungstermin Zustandigkeit
Kulturausschuss 25.11.2021 Anhorung

Beantwortung der Anfrage der Freien Wéahler Fraktion / Herr Thedens vom 23.09.2021

Sachverhalt:

Die Anfrage der Freien Wahler Fraktion / Herr Thedens vom 23.09.2021 wird wie folgt be-
antwortet:

1. Wie kann erreicht werden, dass zur kulturellen Bildung beitragende Vereine, Kultur-
trager der Stadt Norderstedt und die zum Amt 44 gehdérenden Bereiche 441 bis 444,
sofern sie Raumlichkeiten eines Schulgebadudes nutzen, von dem federfihrenden
Dezernat umfassend in die Entscheidungen und Beschlussfassungen zur Planung
und Ausfihrung eines Neubaus mit einbezogen werden?

Aktuell wird im Dez. Il mit Unterstitzung der KULTUREXPERTEN Dr. Scheytt GmbH
eine Bedarfsanalyse zur kulturellen Infrastruktur durchgefuhrt — Gber alle Sparten
hinweg, auch unter Einbeziehung der Kulturtréager. Intendiert ist eine perspektivisch
ausgerichtete Planung fur die nachsten Jahre. Sowohl! die Ergebnisse der Bedarfsa-
nalyse als auch eventuelle Handlungsoptionen werden bei den weiteren Uberlegun-
gen fur raumliche Anforderungen im Kulturbereich sicherlich Berticksichtigung finden.

2. Unter welchen Voraussetzungen kann erreicht werden, dass kinftig an neu gebauten
Schulen anteilig Raumlichkeiten und Freiflachen flr auRerschulische kulturelle und
Umwelt-Bildung zur Verfugung stehen? Welche Rolle spielt dabei die Frage der Si-
cherstellung einer gleichberechtigten und gleichgewichtigen Beschlussfassungskom-
petenz aller thematisch betroffenen Ausschiisse?

Bei der Planung neuer Schulgebaude werden ausschliellich Bedarfe der Schule ein-
schlieBlich der Ganztagsbetreuung ermittelt. Wenn daneben auf dem Gelédnde auch
kulturelle oder ahnliche Einrichtungen entstehen sollen, muss dies im Zuge der Bera-
tungen Uber den Neubau und den anschlieBenden Beschluss in den zustandigen
Gremien beraten werden.

Die aullerschulische Nutzung der Schulen wird im Rahmen der an den Schulen zur
Verfugung stehenden Raumlichkeiten genehmigt.
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